

大项目带动经济逆势飘红

项目建设备足登封工业发展后劲

本报讯(记者 李晓光 通讯员 余红洲 赵晓晴)面对国际金融危机,登封市冷静应对,在困难中求突破,在逆境中谋发展,以“企业服务年”和“优化发展环境年”活动为契机,努力以重大项目带动经济大发展,该市工业经济呈现出一枝独秀的良好态势。1-4月份,该市城镇固定资产投资36.46亿元,同比增长47%,其中完成工业投入31.7亿元,比去年同期增长4%,占目标进度的33.4%。

近年来,登封市始终坚持把工业作为发展县域经济主攻方向,逐步实现工业“四步走”战略:做大做强资源型工业;对氧化铝、电解铝等初级产品实施精深加工;引进培植高新技术项目,发展高新技术产业聚集区;拉长产业链条,发展循环经济。

登封市把工业园区作为全市经济结构调整的辐射源、产业提升的发动机,经济发展的增长极,研究制定了上百项有关项目入驻园区的优惠政策、奖励政策。目前,已构筑起沿S323线工业长廊、大冶镇工业集群、阳城工业区、三里庄高新技术园区和中岳区创新园区为主体的“一廊四园”工业发展格局,形成了一批产业特色明显、专业化经营、社会化协作的产业集群。

该市为缓解企业资金困难等实际问题,专门成立了政策性中小企业融资担保中心,为中小企业的贷款融资提供服务。通过开展银企座谈会等方式,为企业融资搭建平台,鼓励支持符合条件的企业探索发行债券、短期融资券等新型融资途径,引导创投公司与成长性较好企业开展直接融资项目对接活动。

在保证工程顺利有序进展的同时,登封市还不忘环保,改进生产技术等重要课题,进一步加大了招商引资和项目建设力度,提升工业经济水平;坚持工业经济的主导地位,多元化发展,多产业延伸,培育优势产业集群增强发展后劲。郑州市磁槽企业集团宏昌水泥有限公司4500t/d水泥熟料生产线带9MW纯低温余热发电站项目,充分利用水泥生产线回转窑窑头、窑尾排放的350℃以下中、低温废气余热,无需外加热源,通过余热锅炉、低参数汽轮机热能利用设备,可将热能转化为电能。据悉,该项目正式投产后,经济效益非常可观。以4500t/d水泥生产线配套建设纯低温余热发电站为例,每年可为企业节约2000多万元资金,年新增产值近8亿元,利税2亿元。



近日,登封市嵩阳办事处投资190多万元对日珍街、火神庙路、望洋南街、七星街、观石街、嵩阳桥路六条道路进行升级改造,同时改造火神庙路、日珍街、嵩阳桥路的地下排污管。预计整个工程将在6月底竣工。

通讯员 王晓慧 摄

少林功夫亮相世界多元文化节

本报讯(记者 李颖)少林功夫能否成为人类非物质文化遗产将于9月揭晓。记者5月26日从河南省文化厅获悉,日前,由文化部组派的河南少林功夫代表团赴法国参加世界多元文化节并在联合国教科文组织总部隆重上演,受到了联合国教科文组织官员的称赞。

示优秀中国传统文化的同时,进一步扩大了少林功夫的国际知名度和影响力,对少林功夫入选世界非物质文化遗产名录具有积极作用。

经过专业人员的全新编排,此次演出呈现了中原文化的神韵和少林武术的精华,体现了少林功夫禅武合一和追求自身与自然和谐的文化内涵,是少林功夫体系中的经典代表。

演出结束后,联合国教科文组织副总干事巴博萨高度赞扬中华武术的恒久魅力,代表联合国教科文组织感谢少林武僧团给他们带来的精彩表演,使他们进一步了解了古老灿烂的中国文化,同时也高度评价了中国政府在保护非物质文化遗产方面所作的努力。



5月20日下午3点10分,登封市卫生局两支甲型H1N1流感应急队16名队员在迎宾广场开展甲型H1N1流感应急处置模拟演练,演练项目包括应急队员的防护穿着、封锁现场、排查疑似病例、流行病学个案调查、可疑病人采样、对患者离开后的发热门诊、应急设备以及转运完患者回来后的120救护车进行消毒等应急处置项目模拟演练。

通讯员 王晓慧 摄

登封发现一处龙山文化遗址

本报讯(记者 李晓光 通讯员 张德卿)昨日,记者从登封市文物普查队获悉,他们在登封市中岳办事处蛟河的中下游发现一处龙山文化遗址——贾村遗址,对考证嵩山早期部落及部落之间的生活、文化、思想状况,丰富嵩山文化圈内涵都具有重要价值。

蛟河发源于嵩山太室山东麓八龙潭,由八龙潭经东张庄、康村、任村东南流入五渡河注入颍水。遗址位于贾村西南蛟河西岸西约120米的河岸二级台地上,海拔304米。遗址区域西为山坡,南、北为河谷川地,北高南低、西高东低,地势平坦,东西长约250米,南北长约230米,面积约57000平方米。遗址区域内数年前当地办有机砖厂,将遗址的中东部挖毁了一部分,2009年春拆除砖厂复耕时,又挖毁一部分。除去挖毁部分,现仅剩约30000平方米。

从挖土所形成的断崖上可看出文化层堆积,厚度在1-2.5米不等,内涵较为丰富。在断崖上发现了数个灰坑,采集了不少的陶器残片,可辨器形有:盆、罐、钵、鼎、澄滤器等;陶质以泥质灰陶为主,泥质红陶次之,另有少量夹砂陶。根据普查采集到的标本判断,这里应是一处龙山文化时期的聚落遗址。

据悉,此处遗址是蛟河流域发现的第三处文化遗址,距该遗址上游约3.5公里,蛟河的东岸有上世纪60年代发现的康村遗址,下游1.5公里有上世纪90年代发现的纸坊遗址。它们一起构成仰韶文化、龙山文化的聚落遗址;贾村龙山文化遗址的发现,对研究蛟河流域文化遗址的渊源关系、考证嵩山早期部落及部落之间的生活、文化、思想状况,丰富嵩山文化圈内涵都具有重要价值。



“告别网吧、告别垃圾食品、告别不文明行为,争做文明青少年”。5月23日上午,在登封市教育局的组织下,登封市2000多名学生代表汇集嵩山广场,在百米长卷上郑重签下自己的名字,用这种特殊的承诺方式表达自己告别不文明行为、争做文明市民的决心和信心。

通讯员 王晓慧 摄

登封农机部门

五项措施服务三夏

本报讯(通讯员 刘国强)昨日,登封农机局传来消息:今年三夏期间,该市将有310余台小麦联合收割机、1.9万余台小型拖拉机、1800台割晒机、1.1万台脱粒机、8600台扬场机、9500台玉米播种机投入到夏收夏种农业生产中。

为搞好今年的三夏机收工作,保证小麦颗粒归仓、玉米及时播种,该市开通24小时机收服务热线,组建农机技术服务小分队,下乡开展安全防火、技术指导和服务工作。认真落实农机具购机补贴政策,保证有充足的联合收割机投入三夏机收。同时积极引进外地收割机参加我市跨区作业,加快机收进度。该市农机局还提前与山西、洛阳、平顶山等农机部门联系,引进收割机200余台参加该市小麦跨区作业。

卡通“名角”现嵩山 动漫“六一”舞少林

本报讯(记者 李晓光 通讯员 孙春霞)昨日,记者从少林景区管理局了解到,在今年的“六一”国际儿童节期间,嵩山少林景区联合河南省动漫产业协会及国内知名动漫企业,将举办“首届嵩山少林小樱桃卡通嘉年华”快乐游少林活动。

据介绍,活动期间,在少林景区游客中心广场,“小樱桃”、“喜洋洋”等新锐卡通形象将首次融入巍巍嵩山的背景中,彰显出独特的中国动漫文化氛围。

儿童节当天,该景区还将组织60名儿童,以“我在少林放飞童话梦想”为主题,现场描绘4幅十米长卷。在1个小时规定时间内,孩子们将把少林和动漫结合起来,描绘心中的传奇少林。在少林景区迎宾僧人口、少林寺山门等处,小樱桃、王帅、米奇、加菲、维尼、喜羊羊、灰太狼等多个国内外著名卡通人偶形象将与游客“亲密接触”。游客还可领取模板现场涂鸦,并进行评奖。

此外,该景区还将邀请知名动漫表演社团,展示精彩表演。届时,主办方将设置原创动漫作品展示区,展示优秀原创动漫卡通,同时配合两名动漫人偶进行互动。

帮扶留守儿童 慰问贫困学生

本报讯(通讯员 刘占周 吴银鸽)“六一”前夕,登封市送表矿区第三小学五(2)班的常艳艳从矿区党委书记闫定手中接过新书包、文具盒和100元现金,脸上绽放着花儿一样灿烂的笑容。该区及早着手,筹措专项资金5000元用于开展形式多样、丰富多彩的活动,和小朋友一起喜迎“六一”儿童节。

在送表矿区这个贫困山乡,和常艳艳同学一样家庭贫困、父母在外地打工、需要社会关爱的“留守儿童”共有30多名。该区扎实推进“春暖行动”,13位班子成员及6位老干部与18名“留守儿童”和1名患艾滋病的儿童结成“一对一”帮扶对子,区妇联、团委和关心下一代工委积极参与,从思想上、生活上、学习上长期给予留守儿童支持和帮助,“六一”前夕给被帮扶儿童送去了100元现金和书包、文具盒等学习用具,给全区小学、幼儿园的230名贫困儿童送去了羽毛球拍、乒乓球拍、文具盒、书包、作业本等文体用品,受到了广大师生和家长的欢迎。

另外,该区还组织小学生和幼儿园儿童举办“迎六一、献爱心”文艺汇演,小朋友们用自编自演的16个独唱、合唱、舞蹈、朗诵等节目充分展现少年儿童活泼、健康的精神风貌。

“村官”民警许宝庆

通讯员 袁俊峰 张朝晖 文/图

在登封市君召乡君召村,社区民警兼村委委员的许宝庆,可是个家喻户晓的人物。

热衷当“村官”

2008年7月,援川归来的许宝庆来不及回家抱抱襁褓中的儿子,便风尘仆仆赶到君召村,组织群众抢种抢收,以便赶在汛期来临之前确保颗粒归仓。他是君召村社区民警,又是该村的村委委员。“我喜欢当村官,这样我就可以经常参加村委例会,能够近距离接触群众,深层次了解基层信息。”许宝庆说,“更深层次地接触和了解基层群众工作,我可以有的放矢,抓住重点,把基层工作做在最前面,把群众矛盾化解在第一时间。”

报警求助打他手机

今年3月25日上午10时许,村民张占宝给许宝庆打来电话,说在君召村南一胡同里放着一辆黑色摩托车,有点可疑。许宝庆和同事们赶到以后经现场勘查,确认是一辆被盗车。“我们村里有啥事都找宝庆,他一点架子都没有,早晚赶到,晚喊晚到。做事干脆利落,从不拖泥带水。”今年65岁的张占宝说。据了解,君召村大部分村民报警求助一般都不拨打110指挥中心的电话,而是直接拨打许宝庆的手机。许宝庆当社区民警和村委委员一年多,君召村没有发生一起刑事案件,治安案件明显减少。

体恤村民不遗余力

许宝庆原籍河北邢台,军旅出身,落户登封,妻子至今没有工作,相夫教子,留守在家,许宝庆从未想过要娶妻子一份职业,他想的,只有君召村的乡里乡亲。



科技为先办企业 情系桑梓解民忧

本报讯(通讯员 晓东)5月26日上午,登封市大冶镇朝阳沟村的一处场院里锣鼓喧天,登封市委书记王福松庄重地启动了朝阳沟供水站的水闸,顿时,哗哗的自来水开始流进朝阳沟等三镇六村的3万余户群众家中。

登封市大冶镇西半部为浅山丘陵区,地上地下浅层水资源匮乏,群众生活用水需肩挑车拉,吃水贵似油。

从上世纪80年代开始,时任川口村支部书记的冯振德就开始为群众的吃水问题东奔西走,在上级党委、政府和当地干部的支持下,冯振德先后在1981年、1988年共筹资100多万元打深井五眼、建七池六站,共解决了两万余户群众的吃水问题。

上世纪90年代后,冯振德开始投身乡镇企业发展,在搞好企业的同时,冯振德始终不忘企业周围群众的吃水困难,他先后投资50多万元聘请专业技术人才在缺水严重的朝阳沟村勘探水源,又在当前经济十分困难的情况下筹措资金200多万元,打出一眼每小时出水80吨、深455米的饮用水井,并采购设备,建水池水站两个,使三镇六村的3万余户群众家家通上自来水。

打击发票违法犯罪 增强索票护税意识

本报讯(通讯员 张振卿)为充分发挥“以票控税”作用,促进用票户合法、规范使用发票,提高消费者依法索取发票意识,登封市地税局昨日在登封市迎宾广场举行打击发票违法犯罪集中宣传活动,同时对参加发票二次抽奖活动获奖的人员进行集中颁奖。

该局专门成立了“发票二次开奖活动领导小组”,制定了专题方案,将活动整个过程逐一分解,落实到人,把会场布置、开奖组织、文艺演出、联络协调、后勤服务、维持秩序等具体工作分配到各个科室,责任明确到具体人,同时由主管局长加强各科室工作协调,保障活动筹备工作有序开展。同时,该局还将展出近年来打击违法犯罪活动及开展专项行动取得的成果,将最新的税收政策进行广泛宣传,对一些涉税违法案件进行曝光。

据悉,在本次发票二次抽奖活动中,共输入发票23407份。全市共有214份发票中奖,其中一等奖4个,二等奖10个,三等奖200个。一等奖奖励价值20000元的物品,二等奖奖励价值2000元的物品,三等奖奖励价值150元的物品。此次发票二次开奖活动进一步增强了消费者主动索票、自觉护税的意识,堵塞了税收流失漏洞,促进了地税收入的增长。

为新农村建设提供法制保障

登封严查涉农职务犯罪

本报讯(通讯员 杨彩霞)登封市检察院反贪局结合基层反贪工作实际,集中力量深入查办挪用、贪污、侵占用于新农村建设的各种专项资金的职务犯罪案件,今年1至4月份,共查处涉农职务犯罪案件8件,涉及金额340余万元。

随着国家对农村基础设施建设投入的增大和扶持农业、救助农民的专项资金的增多,涉农问题日益突出,村民与村干部之间矛盾激化,群体性事件、上访事件时有发生,影响了农村社会秩序的稳定,损害了干群关系,挫伤了农民群众的积极性,成为社会主义新农村建设的“绊脚石”。在打击犯罪的同时,登封市检察院反贪局采取多种有效措施,从源头上遏制村干部经济问题的发生。主要在农村建立预防犯罪网络,通过法制宣传、以案释法、检察建议等形式,从思想上筑起预防犯罪防线,为农村经济发展和社会稳定创造良好的法制环境。